



ประกาศสำนักงานศาลปกครอง

เรื่อง กำหนดวัน เวลา สถานที่สอบ และแนวปฏิบัติเกี่ยวกับการสอบ ในการสอบแข่งขัน เพื่อบรรจุและแต่งตั้งบุคคลเข้ารับราชการสังกัดสำนักงานศาลปกครองในตำแหน่ง เจ้าหน้าที่ศาลปกครองปฏิบัติการ และตำแหน่งนักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ

ตามที่ได้มีประกาศสำนักงานศาลปกครอง เรื่อง รายชื่อผู้สมัครสอบแข่งขันเพื่อบรรจุและ แต่งตั้งบุคคลเข้ารับราชการสังกัดสำนักงานศาลปกครองในตำแหน่งเจ้าหน้าที่ศาลปกครองปฏิบัติการ และ ตำแหน่งนักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ ลงวันที่ ๓๐ มกราคม ๒๕๖๙ โดยมีผู้สมัครสอบรวมทั้งสิ้นจำนวน ๒๒,๐๙๓ ราย นั้น

ในการนี้ เพื่อให้การดำเนินการเกี่ยวกับการสอบแข่งขันเพื่อบรรจุและแต่งตั้งบุคคลเข้ารับราชการ สังกัดสำนักงานศาลปกครองในตำแหน่งเจ้าหน้าที่ศาลปกครองปฏิบัติการ และตำแหน่งนักวิชาการคอมพิวเตอร์ ปฏิบัติการ เป็นไปด้วยความถูกต้อง เรียบร้อย สำนักงานศาลปกครองจึงกำหนดวัน เวลา สถานที่สอบ และ แนวปฏิบัติเกี่ยวกับการสอบ ดังนี้

๑. กำหนดวัน เวลา และสถานที่สอบ

ให้ผู้สมัครสอบเข้าสอบในวันอาทิตย์ที่ ๑ มีนาคม ๒๕๖๙ รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร แนบท้ายประกาศ ๑-๙

๒. แนวปฏิบัติเกี่ยวกับการสอบ

ให้ผู้สมัครสอบเข้ารับการสอบข้อเขียนปฏิบัติตามคำสั่ง และวิธีการสอบอย่างเคร่งครัด ดังนี้

๒.๑ แต่งกายให้สุภาพเรียบร้อยตามเพศสภาพ และประพฤติกรรมเป็นสุภาพชน กล่าวคือ สุภาพสตรีสวมเสื้อมีแขน และกระโปรงหรือกางเกงขายาวสีด้าล้วนแบบสุภาพเรียบร้อย (ต้องไม่เป็นผ้ายีนส์หรือ ผ้ายัดหรือผ้าที่มีลวดลาย) สวมรองเท้าหุ้มส้นสีสุภาพ สำหรับสุภาพบุรุษสวมเสื้อเชิ้ตสีสุภาพ ไม่มีลวดลาย กางเกงขายาวสีด้าล้วน (ต้องไม่เป็นผ้ายีนส์หรือผ้ายัด หรือผ้าที่มีลวดลาย) โดยสอดชายเสื้อไว้ในกางเกงและ สวมรองเท้าหุ้มส้น ตัวอย่างการแต่งกายปรากฏตามเอกสารแนบท้ายประกาศ

๒.๒ เป็นหน้าที่ของผู้สมัครสอบที่จะต้องทราบวัน เวลา สถานที่สอบ และจะต้องเข้าสอบ ตามวัน เวลา และสถานที่สอบที่กำหนดไว้

๒.๓ หลักฐานและอุปกรณ์ที่ต้องนำมาในวันสอบ

(๑) บัตรประจำตัวประชาชน (ฉบับจริง) หรือบัตรอื่นที่ทางราชการออกให้ที่ยัง ไม่หมดอายุ ซึ่งมีรูปถ่ายและมีเลขบัตรประจำตัวประชาชน ๑๓ หลักที่ชัดเจน และปรากฏชื่อ - นามสกุล และเลขประจำตัวประชาชนที่ตรงตามใบสมัครสอบมาแสดงตนในวันสอบ หากไม่มีบัตรดังกล่าวแสดงตน ในการเข้าสอบ เจ้าหน้าที่คุมสอบจะไม่อนุญาตให้เข้าสอบ และถ้าตรวจพบภายหลังจากเริ่มสอบไปแล้วว่า เลขบัตรประจำตัวประชาชน ๑๓ หลัก ไม่ตรงกับฐานข้อมูลผู้สมัครสอบ ผู้สมัครสอบรายนั้นต้องยุติการสอบและ จะออกจากห้องสอบได้เมื่อหมดเวลาสอบ ทั้งนี้ หากผู้สมัครสอบมีการเปลี่ยนคำนำหน้านาม ชื่อ หรือนามสกุล หลังจากที่ได้สมัครสอบไปแล้ว จะต้องนำหลักฐานพร้อมสำเนาการเปลี่ยนคำนำหน้านาม ชื่อ หรือนามสกุล มาแสดงพร้อมบัตรประจำตัวประชาชน

/(๒) ผู้สมัครสอบ...

(๒) ผู้สมัครสอบต้องจัดหาเครื่องเขียนเท่าที่จำเป็น ได้แก่ ปากกาหมึกแห้งเฉพาะสีน้ำเงิน หรือสีดำเท่านั้น น้ำยาลบคำผิดหรือยางลบหมึก ดินสอดำ 2B หรือมากกว่า และยางลบที่ใช้สำหรับลบดินสอไปในวันสอบข้อเขียนเอง

(๓) ขอความร่วมมือผู้สมัครสอบปฏิบัติตามมาตรการในการควบคุมโรคติดต่อเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) โดยสวมหน้ากากอนามัยหรือหน้ากากผ้า

๒.๔ การสอบข้อเขียน

(๑) ผู้สมัครสอบควรไปถึงสถานที่สอบก่อนเริ่มเวลาสอบไม่น้อยกว่า ๑ ชั่วโมง แต่จะเข้าห้องสอบได้ก็ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากเจ้าหน้าที่คุมสอบประจำห้องสอบแล้วเท่านั้น ทั้งนี้ สำนักงานศาลปกครองจะให้ผู้สมัครสอบเข้าห้องสอบ ซึ่งจำแนกตามประเภทการสอบ ดังนี้

๑.๑) การสอบวัดความรู้ความสามารถทั่วไป (ภาค ก.)

อนุญาตให้เข้าห้องสอบ เวลา ๐๘.๓๐ น. โดยจะชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับแนวปฏิบัติในห้องสอบ เวลา ๐๘.๔๕ น. ให้เริ่มดำเนินการสอบ เวลา ๐๙.๐๐-๑๒.๐๐ น. และไม่อนุญาตให้ออกจากห้องสอบก่อนเวลา ๑๐.๐๐ น. ผู้สมัครสอบรายใดที่ไปถึงห้องสอบภายหลังเวลา ๐๙.๓๐ น. จะไม่ได้รับอนุญาตให้เข้าสอบทุกกรณี

๑.๒) การสอบวัดความรู้ความสามารถที่ใช้เฉพาะตำแหน่ง (ภาค ข.)

อนุญาตให้เข้าห้องสอบ เวลา ๑๓.๓๐ น. โดยจะชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับแนวปฏิบัติในห้องสอบ เวลา ๑๓.๔๕ น. ให้เริ่มดำเนินการสอบ เวลา ๑๔.๐๐-๑๗.๐๐ น. และไม่อนุญาตให้ออกจากห้องสอบก่อนเวลา ๑๕.๐๐ น. ผู้สมัครสอบรายใดที่ไปถึงห้องสอบภายหลังเวลา ๑๔.๓๐ น. จะไม่ได้รับอนุญาตให้เข้าสอบทุกกรณี

(๒) ให้ผู้สมัครสอบตรวจดูแผนผังที่นั่งสอบและเลขที่นั่งสอบ ก่อนเข้าสอบ

(๓) ผู้สมัครสอบต้องนั่งตามผังที่นั่งสอบ ห้องสอบ อาคารสอบ และสถานที่สอบที่สำนักงานศาลปกครองกำหนดให้ กรณีผู้สมัครสอบรายใดเข้าสอบผิดสถานที่ นั่งสอบผิดที่ ผิดห้องสอบ หากเข้าสอบแล้วต้องยุติการสอบ และไม่อนุญาตให้ออกจากห้องสอบจนกว่าจะถึงเวลาที่กำหนดให้ออกจากห้องสอบได้ และจะไม่ได้รับการตรวจให้คะแนนกระดาษคำตอบ

(๔) ห้ามนำเครื่องมือสื่อสารอิเล็กทรอนิกส์ทุกชนิด เช่น โทรศัพท์มือถือ วิทยุสื่อสาร นาฬิกาทุกชนิด รวมทั้งตำรา เอกสาร หนังสือ บันทึกลายมือ หรือวัสดุอุปกรณ์อื่น เช่น กระเป๋าทุกชนิด พระเครื่อง หรือวัตถุมงคล สายสัญญาณ เครื่องประดับทุกชนิด กุญแจรถ เครื่องคำนวณ อุปกรณ์ที่ใช้คำนวณได้ เครื่องบันทึกภาพ เครื่องบันทึกเสียง เป็นต้น เข้าห้องสอบโดยเด็ดขาด หากพบว่า ผู้สมัครสอบรายใดนำเข้าห้องสอบจะถือว่าเจตนากระทำการทุจริต และหากเกิดการสูญหายจะไม่รับผิดชอบใด ๆ ทั้งสิ้น

ทั้งนี้ จะไม่มีบริการรับฝากสัมภาระไม่ว่ากรณีใด ดังนั้น ผู้สมัครสอบไม่ควรนำสิ่งของมีค่าใด ๆ ไปในวันสอบ เพราะอาจเกิดการสูญหายได้ และเจ้าหน้าที่จะไม่รับผิดชอบต่อการสูญหายนั้น ๆ

(๕) ก่อนดำเนินการสอบ เจ้าหน้าที่จะตรวจบัตรประจำตัวประชาชนหรือบัตรอื่นที่ทางราชการออกให้ที่ยังไม่หมดอายุ ซึ่งมีรูปถ่ายและมีเลขบัตรประจำตัวประชาชน ๑๓ หลักที่ชัดเจน หากพบว่าผู้สมัครสอบรายใดไม่มีบัตรดังกล่าว จะไม่อนุญาตให้เข้าสอบ

(๖) หากพบว่าผู้สมัครสอบมีสิ่งที่ไม่อนุญาตให้เข้าห้องสอบในระหว่างการดำเนินการสอบ ผู้สมัครสอบจะต้องยุติการทำตอบทันที และจะออกจากห้องสอบได้ตามเวลาที่กำหนดไว้ในข้อ ๒.๔ (๑) ๑.๑) และ ๑.๒) รวมทั้งจะไม่ตรวจให้คะแนนในกระดาษคำตอบสำหรับบุคคลนั้น

(๗) ปฏิบัติตนตามคำสั่งและคำแนะนำของเจ้าหน้าที่โดยเคร่งครัด

/(๘) เมื่อเข้าห้องสอบ...

(๘) เมื่อเข้าห้องสอบแล้ว ห้ามผู้สมัครสอบออกจากห้องสอบ เว้นแต่จะได้รับอนุญาต และอยู่ในความดูแลของเจ้าหน้าที่คุมสอบเท่านั้น

(๙) เมื่ออยู่ในห้องสอบ ผู้สมัครสอบมีข้อสงสัยประการใด ให้ยกมือถามเจ้าหน้าที่เท่านั้น ไม่พูดหรือติดต่อกับผู้สมัครสอบรายอื่น

(๑๐) การสอบแบบปรนัย

ให้ระบายนวงกลมในกระดาษคำตอบที่สำนักงานศาลปกครองกำหนด ดังนี้

๑๐.๑) ต้องระบายให้ดำเข้มเต็มวงกลม จะระบายไม่เต็มวงกลมหรือใช้เครื่องหมายอื่นไม่ได้ และจะต้องใช้ดินสอที่มีความดำเท่ากับ 2B หรือมากกว่า หากใช้ดินสอที่มีความดำน้อยกว่าที่กำหนด หรือใช้ดินสอสีอื่น หรือปากกา จะไม่ได้รับการตรวจให้คะแนน

๑๐.๒) เครื่องตรวจกระดาษคำตอบจะตรวจตามข้อมูลของผู้เข้าสอบระบายเท่านั้น หากขีดเขียนหรือระบายนอกเหนือจากที่กำหนด หรือหากเกิดความผิดพลาดใด ๆ ในการระบายกระดาษคำตอบ อันเกิดจากการกระทำของผู้เข้าสอบเอง สำนักงานศาลปกครองจะไม่รับผิดชอบใด ๆ ทั้งสิ้น กับผลการตรวจกระดาษคำตอบของผู้นั้น

๑๐.๓) ผู้สมัครสอบต้องใช้กระดาษคำตอบที่สำนักงานศาลปกครองจัดให้โดยเฉพาะเท่านั้น

(๑๑) การสอบแบบอัตนัย

๑๑.๑) ให้ผู้สมัครสอบเขียนเลขประจำตัวสอบในกระดาษคำตอบ ห้ามเขียนชื่อหรือลงลายมือชื่อผู้สมัครหรือสัญลักษณ์อื่นใดไว้ในกระดาษคำตอบโดยเด็ดขาด ในกรณีที่เขียนคำตอบผิดสามารถใช้น้ำยาลบคำผิด เว้นแต่กรณีที่ขีดฆ่าหรือตกรเติม ห้ามลงลายมือชื่อกำกับและห้ามทำสัญลักษณ์อื่นใด หากตรวจสอบพบ กรรมการจะไม่ตรวจกระดาษคำตอบของผู้นั้น

๑๑.๒) ผู้สมัครสอบต้องใช้กระดาษคำตอบที่สำนักงานศาลปกครองจัดให้โดยเฉพาะเท่านั้น โดยให้เขียนคำตอบไม่เว้นบรรทัด

(๑๒) ห้ามผู้สมัครสอบ คัดลอกข้อสอบ นำข้อสอบและกระดาษคำตอบออกจากห้องสอบโดยเด็ดขาด

(๑๓) เมื่อหมดเวลาสอบแล้ว ให้หยุดทำตอบทันที และวางข้อสอบ กระดาษคำตอบไว้ที่โต๊ะสอบ ห้ามลุกจากที่นั่งสอบจนกว่าจะได้รับอนุญาตให้ออกจากห้องสอบ

(๑๔) กรณีมีเหตุผลความจำเป็นอย่างอื่นที่เกี่ยวข้องกับการสอบเพื่อวัดความรู้ความสามารถ ให้อยู่ในอำนาจของคณะกรรมการดำเนินการสอบฯ ในการดำเนินการพิจารณาวินิจฉัยแต่ละกรณี

ผู้สมัครสอบรายใดที่ไม่ปฏิบัติตามแนวปฏิบัติในการสอบนี้ หรือผู้สมัครสอบรายใดทุจริตหรือพยายามทุจริตในการสอบผู้หนึ่งจะไม่ได้รับอนุญาตให้เข้ารับการสอบหรือถูกเชิญให้ออกจากห้องสอบ และถูกปรับให้เป็นผู้ไม่มีสิทธิสมัครสอบและจะถูกดำเนินคดีตามกฎหมาย

ประกาศ ณ วันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๙



(นายถาวร ขาวสะอาด)

รองเลขาธิการสำนักงานศาลปกครอง รักษาราชการแทน

เลขาธิการสำนักงานศาลปกครอง

สำเนาถูกต้อง



(นางสาวภริญา ศรีภมร)

เจ้าหน้าที่ศาลปกครองชำนาญการ